В совет Финансового университета Д 505.001.109 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Авдеевой Валентины Михайловны на тему «Инструментарий налогового контроля применения преференций по налогу на прибыль организаций», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Ha современном развития российской экономики, этапе характеризующемся необходимостью обеспечения стабильного поступления налогов и сборов в бюджеты всех уровней, особую значимость приобретают вопросы повышения результативности налогового контроля. Преференции по налогу на прибыль организаций, выступая действенным инструментом стимулирования инвестиционной и инновационной активности, одновременно создают риски злоупотреблений co стороны налогоплательщиков. Существующий инструментарий налогового контроля пока не в полной мере отвечает задачам выявления и предотвращения налоговых нарушений, что ведёт к финансовым потерям бюджета и требует совершенствования контрольных мероприятий. В связи с этим исследование Авдеевой В.М., направленное на исследование теоретических основ налоговых преференций и анализа современного состояния контроля в целях выявления траектории повышения его результативности, представляет несомненный интерес.

Структура автореферата включает пять групп вопросов.

Первая группа вопросов посвящена теоретическому обоснованию трактовки термина «налоговые преференции» в контексте налогового контроля.

Вторая группа вопросов охватывает особенности налогового контроля применения преференций по налогу на прибыль организаций. Научное

обоснование комплексного многоуровневого подхода к контролю применения преференций по налогу на прибыль организаций, способствующего повышению эффективности налогового регулирования экономики, совершенствованию управления налоговыми рисками и улучшению налоговой дисциплины имеет значение для развития методических аспектов налогового администрирования преференций.

Третья группа вопросов посвящена выявлению траектории повышения результативности действующего инструментария налогового контроля применения преференций по налогу на прибыль организаций на микроуровне. Предложенные меры налогового контроля на микроуровне в рамках дальнейшего развития риск-ориентированного подхода направлены на обеспечение диалогового взаимодействия участников налоговых отношений, что особенно актуально в современных реалиях.

Четвертая группа вопросов посвящена выявлению релевантного подхода К контролю за макроэкономическими последствиями применения прибыль преференций ПО налогу на организаций на основе компаративистского анализа методик оценки эффективности налоговых расходов. Обладает научной новизной предложенный автором подход к оценке эффективности, направленный на создание эффективной системы налогового стимулирования.

Пятая группа вопросов связана с обоснованием рекомендаций по повышению результативности инструментария налогового контроля применения преференций по налогу на прибыль организаций на микро- и макроуровнях.

Таким образом, работа имеет четкую логическую структуру, охватывающую весь спектр вопросов по исследуемому направлению.

Достоинством работы является актуализация инструментов достижения комплексной результативности налогового контроля на микро- и макроуровне. Важным элементом научной новизны являются авторские критерии оценки

рисков, позволяющие на основе присвоенного риска отдельной организации дифференцировать инструментарий налогового контроля.

В работе представлены риски применения преференций по налогу на прибыль на микро- и макроуровне. При этом следовало бы дополнительно рассмотреть риски, которые учитывают отраслевые и региональные особенности хозяйствующих субъектов, применяющих преференции по налогу на прибыль организаций.

Данные замечания уменьшают не значимости представленного исследования. Представленная диссертационная работа полностью соответствует критериям, установленным Положением о присуждении учёных степеней, утверждённым постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а её автор, Авдеева Валентина Михайловна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Проректор по развитию образовательного комплекса и взаимодействию с учебно-методическими объединениями, заведующий кафедрой организационно-экономического обеспечения деятельности транспортных организаций Института международного транспортного менеджмента ФГБОУ ВО «ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова» доктор экономических наук, профессор

Адрес: 198035, г. Санкт-Петербург, ул. Двинская, 5/7

Тел: (812) 748-96-49, +79219443657 E-mail: LavrentievaEA@gumrf.ru

